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Ruha és cipő.
Őszre fordul az idő, hidegebb lesz 

az időjárás és ezzel aggasztóan meg­
nő a ruházkodás gondja. Jó a dolga 
azoknak, akik előbb pazarul öltözköd­
tek és szekrényeikben több rend ruhát 
és több pár cipőt tehettek tartalékba. 
De aki takarékoskodott, aki takarékos­
kodni kénytelen volt, annak hárrom, 
keservesen drága háborús esztendő 
után már nincsen tartaléka ruhákban. 
Aki már tavaly úgy segített magán, 
hogy öltönyeit vagy öltönyét >megfor- 
dittatta«, ugyan mit fog csinálni az 
idén? Alighanem rongyosan fog járni 
és fázni.

A foltozott ruha nem szégyen vise­
lőjére, - mondják — csak a rongyos 
vagy a piszkos. De a jövőben mégis 
alig elkerülhető, hogy a városi ember 
lyukas vagy pecsétes ruhában járjon i 
mert fogytán vannak a foltozáshoz és 
tisztításhoz szükséges kellékek is: 
gyapjú és cérna, benzin és szappan. 
Sohasem parancsolták reánk a viszo­
nyok annyira a takarékoskodást mint 
most --- de sohasem volt nekezebb 
takarékoskodni. Ma mikor egy pár ci- 
talpalása kétannyiba kerül mint előbb 
egy pár uj, a munkásnak, a kiskeres-
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kedőnek, a hivatalnoknak szinte lehe­
tetlen csak félig meddig „tisztességes“ 
cipőt szerezni. -- Ugyanez áll a ru­
házatra nézve is.

Ha a. mai viszonyoknak meglelelö- 
en a háború tartamára módosítanák a 
„tisztesség“ fogalmát a ruházkodásra 
nézve, az némileg megkönnyítené a 
középosztálybeliek helyzetét. Ha pél­
dául a puha, gallérnétküli ing télen is 
meg volna engedve, ez már magába 
véve nem kicsin} lendő megtakarítást 
jelentene. De akár meg lessz engedve 
akár nem, a szükség fogja a legtöb­
beket kényszeríteni arra, hogy nem 
csak nem divatosan, hanem rosszul 
öltözködve járjanak. Annyira jutottunk 
hogy ma már mellékes és napról nap 
ra mellékesebb lesz, minő a ru­
házatunk, tetszetős vagy sem, a napi­
levő ruhakérdés voltaképpen a körül 
forog, honnan veszünk gyáltalán egy 
öltönyt és egy pár cipőt.

Tényleg nem lehet tudni, hogyan 
jussanak szegény vagy kevésbé jól fi­
zetett emberek ruhához és cipőhöz. 
Az értük követelt ár oly horriblis, 
hogy csak gazdágok fizetik meg. Mez­
telenül azonban mégsem járhatnak az 
emberek, különösen télen. Hogy fog­
nak ezen segíteni? Hogyan fognak 
biztosítani a szegény és a sze-

Hlrdetéeek egyénig szériát.

A nyílt tér »er« l kerenn.

rény javadal maeásu embereknek 
azt a minimumot, amely ruhtetá- 
tásukhoz szükséges? Ezt a problémát 
okvetlenül meg kell oldani. A dolgos 
és ügyes női kezek foltozás! művésze­
tének is van határa. Még a legigétiy- 
telenebb ember részére is elérkezik az 
a nap, amelyen „rongyai“ megtagadják 
a ruha nevet. Mi lesz akkor ? Hogyan 
fog járni a kishivatalnok hivatalba, a 
munkás munkába? Hogyan fogja 
gyermekeit iskolába küldeni? Otthon 
fogja-e őket tartani a kályha mellett? 
Ahhoz nem lesz elég fűtőanyaga. Bs 
a fázás háromszor oly fájdalmas, ha 
mellette üres a gyomor.

A ruházkodási kérdéssé! eddig még 
sem foglalkoztak behatóan illetékes 
köreink. Pedig ez csaknem olyan fon­
tos, miut az élelmezés kérdése. Nem 
csak társadalmi, — de mlndehekélfltf 
egészségügyi tekintetben is.

Idejekorán tenni kellene valamit eb­
ben az ügyben !

A tengeri rekvirálása.
Nem termelőknek szabad lesz vásá­

rolni az egész országban.

A kukoricatermés vásárlásáról in­
tézkedő rég várt rendelet ma megje­
lent a hivatalos lapban. Egyelőre nem

Jó éjszakát!
Véghelyi ur, a szőkebajuszos, magas Vég­

helyi ur igen jól tudta, hogy minden játékban 
födolog a hidegvér. Egy végtelenül közöm­
bösen lejátszott tenniszparti után megfogta 
tehát Olga grófnő apró, sporttól edzett kezét 
és az igazi szerelemnek lágy, behízelgő hang­
ján rebegte: ...

— Soha sem értetletn a finoman szót csel­
fogásokhoz. Szeret ? . .

Olga grófnő éppen ne.n volt meglepetve. 
Egykedvűen fölcserélte a rakettet Van der 
Weiden legyezőjével és iparkodott vele elta­
karni azt a relytélyesen elfutó mosolyt, a 
melyről a legtöbb ember azt hiszi: czinizmus, 
csak a beavatottak tudják, hogy nem az. Nem 
is az alatt támad, mig fáj valami, hanem 
csak azután, mikor már fájt, mikor a csaló­
dás szomorú emléke is a múlté.

Épp feléjük repült a döntő game boll és 
célt tévesztve, egy egész csomó illatos, két- 
szinő virágot vert le az árnyas ground hárs­
fáitól. Olga udvariatlanul hátat fordított pmi- 
nerének és lassan lüzködte keblére a lehullott 
virágokat.

Alkonyodon.
Vóghelyi csendesen folytatta ;
— Mert nekem csupa boldogság, hogy 

maga ilyen közel van, Figyelem, kutatom az

egyéniségét és elkábil az a levegő, amit együtt 
lehelünk be . . .

— Ugyan I Hiszen most mondta, hogy nem 
ért az ilyesmihez.

A férfi olvasni igyekezett az asszony lel­
kében. Finom, légies szálakból volt összefon­
va annak szövete és bármilyen titokzatos, 
sejtelemszerü felhőbe burkolózott is, úgy le­
hetett belőle olvasni, mint egy fehér lapról. 
Most is eltalálta, hogy mire gondot.

— Megmondjam, hogy mi forog most a 
fejében ?

— Sob’se fárassza magát! Megmondom 
magam is. L’esprit ne dervait jamais fermer 
le passage an coeur ...

— Jó. De a szivem súgja, hogy a mi ta­
lálkozásunk már meg vol irva oda fönt a 
csillagokban. Találkoznunk kellett. Azt hi- 
szem : mi tulajdonképen boldogságra vagyunk 
teremtve mindannyian, de csak az tölti be 
hivatását, aki párjára talál . .. En megtalál­
tam önt . . .

A bóditóan erős illatú hársfavirág szinte 
megremegett Olga grófnő kebelén. A szívé- 
ben is mintha megmozdult volna valami. A 
félelem vagy a repeső öröm ? Hogy íme, 
most már hallja ól, akit bolondos gyerekfó- 
vei hasztalan áhítozott magának, a nagyot, 
az erőset az igazat, minden férfiaknak hősét, 
az ö mesebeli hercegét... És hirtelenében

nem tudta, hogy elfojtsa-e kitörni készülő 
szenvedélyét.

A férfi — természetesen — ezt is ésZre-
vette.

— Olga, édes minden igaz, amit az embe­
rek elől elrejthetük : a kedély, hangulat ós 
érzés. . . Csak a szó és ajk hazudik.

— Minden igaz ... — suttogta az asszony, 
révetegen jártaivá körül szemeit a sötétedő 
kerten — mindössze az élet és a férfi hazu­
dik, mikor boldogságot igér mind a kettő ..

Acélos és szinte könyörtelen volt a szava. 
Föltette magában, hogy azért sem enged a 
leikébe pillantani. Pedig hiába,, volt minden 
vergődése, már pihegtek a szárnyal és nem 
sok hiányzót belőle, hogy egyszerre csak 
reszketve, édes meghatottságában zavartan és 
repeső szívvel simuljon oda ahoz a godolkoző, 
erős férfiemberhez.

— Kegyed nagyon is kegyetlen önmagá­
hoz, — szólt Véghelyi. Egy kissé elfogult as 
emberekkel szemben, lenézi a prózai világot, 
de azért nem is önző, érez, ó! és gondolko­
zik folytonosan a maga külön kis lelki vilá­
gában és nem jut eszébe, hogy az élet csupa 
illúzió,

Olga fölvetette nagy kék szemelt,
— Maga talán azt hiszi, hogyha megtagad, 

juk is a fájdalom hatalmát, onnan már csak 
egy lépés a szerelem ?
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szól a felhasználható mennyiségekről, 
de az alapvető vonások megnyugtatók 
főleg abban a tudatban, hogy az or­
szág tengeritermó részein tengeriben 
is jó a termés.

A rendelet a következő intézkedé­
seket tartalmazza :

A rendelet szerint minden termelő­
nek 1917. évi tengeritermését a kor­
mány közszkségleti célra lefoglalja. A 
termésből visszatarthatja a gazda azt a 
mennyiséget, amennyi házi és gazda­
sági szükségleté-e kell. Ennek a mér­
tékét a földművelésügyi miniszter a 
Közélelmezési Hivatal elnökével együtt 
fogja megállapítani. Ugyancsak külön 
rendelet fog intézkedni a sertéhizlalás- 
ról is.

A termelő a közélelmezés céljaira 
lekötendő sertések hizlalására az 191/. 
évi tengeritermésből a saját házi 'és 
gazdasági szükségletét meghaladó 
résznek csak a felét használhatja lel, 
feltéve, hogy a kiadandó sertéshizlalási 
rendelet értelmében erre engedélye 
lesz.

Tengerit ipari célokra vásárolni ti­
los. A saját házi és gazdasági szűk 
letet meghaladó tengerimennyiséget 
csak a Haditermény utján szabad ér­
tékesíteni. A Haditermény kivül csak 
azoknak lehet eladni tengerit, akik 
vásárlási igazolványt kapnak. A ter­
melő azonban csak feleslegének felét 
adhatja el ily célra.

A tengerinek, illetve őrleményeinek 
a község határán kivül való szalltása 
csak a liaditermény, illetve ezenkívül 
csak ez jogosult, akit a hatóság szál­
lítási igazolvánnyal lát el. Mihelyt a 
tengeritörés végétért, a törvényható­
ság első tisztviselője a tengeri felesleg 
lefoglalását rendeletileg köteles vég­
rehajtani. A lefoglalt mennyiség azon­
nal bejelentendók. A megromlott ten 
génkészletek fel nem használhatók, el 
nem adhatók és azok csak a Haditer­
mény részére ajánlhatók fel.

A nem termelők, vagy azok. akik­
nek szükségletét saját termésük nem

fedezi, saját házi és gazdasági szük­
ségleteik részére a főszolgabíró (pol­
gármester) által kiállított vásárlási 
igazolvány alapján tengerit kész áru­
vétellel közvetlenül a termelőtől bár­
mely törvényhatóság területén is vá­
sárolhatnak. E jogosultság azonban 
október hó 31-ike után megszűnik. 
Hogy milyen mennyiséget vásárolhat­
nak, erre a kiadandó sertéshizlalási 
rendelet le5z irányadó. Az igy beszer­
zett tengerit csak hizlalásra lehet fel­
használni, eladni pedig csak a Hadi­
termény utján szabad.

Malom megőrlésre tengerit csak 
úgy fogadhat el, ha az illető hatósági 
igazolvánnyal bizonyítja, hogy a tengeri 
saját házi szükségletére szolgál.

A tengeriért követelhető legmaga­
sabb ár a magyar korona országainak 
egész területén métermázsánként tiszta 
súlyban a következő : Közönséges és 
kevert tengeri : szeptember—-október­
ben csöves állapotban 34 morzsoltan 
42'50 novemberben 34'90 illetve 43, 
decemberben 35'80 illetve 43 50 janu­
árban 36'70 illetve 44, februárban 
37'60 illetve 44'50, márci sban 38'50 
illetve 45. áprilisban 39 40, illetve 
45 58 májusban vagy később 40"30 
illetve 46 korona.

Fajtengeri (Cinquantin, florentini, 
putyi és fehér gömbölyű tengeri): Szep­
tember—októberben 36'10 illetve 45‘50 
novemberben 37'05 illetve 46 : de­
cemberben 38 illetve 46'50 : január­
ban 36'95 illetve 47: februárban 
39 80 illetve 47"50 : márciusban 40"80 
illetve 48 : áprilisban 41'80 illetve 
48 50 májusban vagy _késóbb 42'50 
illetve 49 kor.

A tengeri csutka ára : janu irban 8, 
februárban 8'50, márciusban 9, ápri­
lisban 9 50, májusban és később 10 
korona.

A rendelet bármely részének 
szegese hat hónapig terjedhető 
rással es kétezer korona pénzbírsággal

meg-
elzá

— Nem ... De értsen meg, grófnő ; azt 
mondom, hogy oóhu elfelejtjük kissé u rossz 
embereket. Mikor illattal terhes n levegő, kö­
rülöttünk tomboló jókedvvel lüktet a termé­
szet pezsgő, eleven ereje a vérünk fölfrissül 
és emlékeink a legszentebb és legtisztább áb­
rándokon ringatóznak, olyankor szent rajon­
gás ragad el bennünket és ragyogóbbnak lát­
juk még a fényt is, rózsásabbnak ezt a nti 
göröngyös földi utunkat . . .

— Istenem I — suttogja őníeledlen Olga 
és belecsendül a leikébe az ö elüzlietetlenül 
hűséges belső disszonanciája. És ilyenkor azt 
bissi, hogy nem lesz több ereje hallgatni eze­
ket a hangokat, emlékeinek szomorú keser- 
gését.. . Eszébe jutnak küzkődéssel lelt leány- 
koráoak’minden csalódásai és égető nagy vá­
gyakozás kél benne, hogy boldog legyen, 
habár.erről az útjáról nincs többé visszatérés. 
Sorvasztó vágy sodorja az álmok országa 
felé. hogy ott hagyja lelkét és alig-alig hallja 
már a bukott angyal himnuszának töredékéi 
is, mely a fülébe cseng unos-unlalan . .

A férfi odahajolt egészen és szinte per­
zselte a leheletével.

— Olga, — suttogta szenvedélyesen — 
hiába keresi egyedül a boldogságot. Majd ha 
egyezer egy szerető, odaadd szívre talál, aki 
követni fogja lépéseit, mint az árnyék, ha 
bőséges imádásával ellesi a gondolatait, át- 
érti as érzéseit; becsülje meg azt az embert,

mert átveszi magátói az élet terhének felét 
és megédesíti azt.

— Késő, késő I — lebegett Olga ajkán a 
legvégső ellenvetés, a hitvesi eskü elhaló til­
takozása az élet hivogatásával szemben — 
És ki tudja; hány asszonynak mondta el 
már ugyanezt ?

— Az én koromban nem játék a szerelem 
grófnő. Nem is volt az soha. Jövendő bol­
dogulásom van önnél ... De ebben a kor­
ban vérszegény ábrándokkal nem táplálkoz- 
hatig már a szerelem ! Szabad és független 
vagyok . . . szeretem . . . Miért nem tépi 
szét azt a köteléket, melynek lényege már 
úgy is elveszett, ha az idő ellopta ábrándjait 
és könyörtelenül elfutott velük ?

Olga zavartan tépegeite a keblén levő vi­
rágot, mig egyszer marokra fogva az egé­
szet, eldobta magától mind.

— Ej, ne játszál a tűzzel 1 — mondta ha­
ragosan, önmagának beszélve és halvány 
rózsaszínű felhő futott végig az arcán.

Hisz ez már félig valomás volt I Piros ajka 
szinte reszketett az élet vágyától, de kedves 
duzzogás szállt reá és könyörgő szeme meg­
riadva keresett menedéket a bársonyos ujjacs- 
kák mögött.

Félt . . .
És eszébe jutott valaki, egy szegény sze­

rencsétlen asszony, akinek a szenvedését csak 
ó látta egyedül ... Az édes anyja.

azonkívül a lefoglalt készletek elkob­
zásával büntetendő.

A rendelet a mai napon lép életbe.

A társadalom nélkülöző osztálya
Melyik is lehetne ez más, mint készpénz- 

fizetésű tisztviselői osztály, amelyre a há­
borús idők súlya napról napra jobban ne- 
hezedik, napról napra érzékenyebb terhet 
ró a megélhetés küzdelmes gondja. A tiszt- 
viselők számára sok Ígéretet hozott az uj 
politikai korszak, A bukott kormány ala­
mizsna adománya volt az úgynevezett ru­
habeszerzési segély. Az uj kormány első 
szava Ígéret volt, becsületbeli, királyi szó­
val biztosított ígéret; a háború nyomorúsá­
gát igazán mártír megadással viselő tisztvi- 
selők helyzetét javító törvények alkotása. 
Ez már hónapok előtt volt. Most itt a ke­
gyetlen tél előpostája- Mit csinál az két-há- 
róm gyermekes tisztviselő család, akinek 
magánvagyona nincsen, akinek nincs mód­
jában az időszerű úgynevezett konjungturá- 
kat kihasználni ? Mit csinál az a tisztviselő 
család, akinek talán egy két idegenbe tanuló 
gyermeke van? Most amikor némi téli élei- 
micikkről, fűtőanyagról, talán néhány pár 
meleg cipőről kell gondoskodnia, amelyek­
nek nem is naponkint, hanem óránként 
emelkedik az uzsora ára a szabadon és 
büntetlenül* kalózkodók lmtárt nem is­
merő, féktelen gazdagodás! vágyából. 
A tisztviselőosztály ma a napszámos- 
nál is szegényebb. Az igazi szegény­
ség itt, van de lepely alatt, mert sze­
rénysége nem engedi, hogy hangos handa- 
bandázással követelje nyomora enyhítését. 
Csendes megadással tűr, nélkülöz, elismeit, 
méltányos indokolással kéri azt, amit köve­
telhetne is. Egy-egy gyűlésben hozott hatá­
rozatáról zörget, de csak akkor, mikor a 
helyzet erre kényszeríti.

Október van és se a családi pótlékok 
megígért kétszeres összegéhez, de sokan a 
beszerzési előleghez sem jutottak.

Október elsején lejárt a régi harmincöt 
százalékos háborussegély és még semmi in­
tézkedés, hogy mi lesz azután, pedig ha 
csak októberben intézkednek, akkor ismerve 
a magyar adminisztráció keserves hosszúsá­
gát, majd csak novemberben vagy decem­
berben jut a tisztviselő ahhoz a néhány ko­
ronához, amivel nem tudja, melyik baján 
segítsen, amin a nyáron talán még segített 
volna rajta.

Ha a tisztviselőtől, hazafiasságból, hatvá­
nyozott munkát kívánnak, amit kézséggel 
teljesít is akkor méltán elvárhatja, hogy

Kedves Véghely», ne vegye rossz néven, 
de nem tudok egy emléktől szabadulni. Az 
anyám . . . Mondják, nagyon szép asszony 
volt. Az ő és én átkom ez. Egyszer megfő- 
gadtam, hogy ha a végzet utamba hoz egy 
férfit, aki bennem is csak az asszonyt kívánja, 
mig fiatal és üde vagyok, akkor — boszut 
állok rajta ... az anyámért, meg magamért 
is I Amiért ellopták a gyermektől az anya 
szivét! Tapultam valamit az ő kárán és ha 
utána szakad is ez a félelmesen dobogó por- 
téka itt a bensőmben, akkor is azt mondom : 
hagyjon el I Mert későn jött. Nem azért, hogy 
asszony vagyok, de a dacz és szenvedés már 
megacélozta a lelkemet . . . mert üres már 
egészen . . .

A leszálló éjszaka körülfogta a kertet és a 
stirü levelű hársfa szomorúan bólintol! felé­
jük a levegőben.

— Jó éjszakát!
És elfordultak mind a kelten. Az asszony 

lassú lépésekkel haladt befelé és Véghelyinek 
úgy tetszett, mintha világoskék ruhájával egy 
darab menyország távoznék el tőle . ..

Azután megindult és vissza se nézett többel.
Pedig ha nem sajnálja a fáradságot, Olga 

könnyeiből talán azt is kiolvashatta volna, 
amit szavakkal el nem mondhatott és hogy 
— azt is sajnálja már, amit elmondott.

■■■■■■■■■■■■■■
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Kapható: Horvát Gábor
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Psylander mint cowboy föstereplA alAttSr 
fog bemutatkomi kötöttségűnknek. Peilender 
csak, mint drámai sslnésct láttok a filmen 
ma mint vígjáték művész mutatkozik be. A 
pusztai princ a legtökéletesebb, legeredetibb 
vígjáték, amelyben Psylander a TAsserepet 
játsza.

A legboldogabb asszony cimO színmű szin­
tén a mozltechnika ezldelg látványossága. A 
Nordisk gyár művészei játszák a főszerepet. 
Kiállítása rendezése csodásl 

Utazás Svédországban természetes kép a 
kiegészítő műsorban szintén csak gyönyör­
ködtetni fogja a közönséget. A mai Ptylander 
est iránt nagy az érdeklődés.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Bőnké. 

Laptulajdonos és kiadd : Morvát Gábor.
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M~ÖVÉSZ-
LAPOK

óriási választékban kaphatók

Morvát Gábornál,
Sümegen.
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1917 október 7.____________ _
tűikor a társadalom többi osztálya önmagán 
könyen segíthet, sőt sokan óriási vagyont 
gyűjtenek, a tisztviselőnek megadják az őt 
megillető szerény megélhetést.

A törvényhatóságoknak kell megmozdulni. 
Emeljék fel szavukat a kormánynál és mu­
tassanak rá : mi vár a tisztviselőkre, ha 
csak mindég ígérgetnek, de semmit sem 
cselekszenek azok, akiktől a társadalom 
positiv ‘tetteket vár.

HÍREK.

Október 6. A sümegi Kisfaludy ka­
szinó az aradi vértanuk emlékére gyászmisét 
mondatott, melyet Végh József dr. káplán 
tartott..
„ Köszönet. A hadbavonultak családjá- 

pák támogatására jegyzett összeget f. évi 
október hóra megfizették: Cserny Máriát 
Csonka Antalné, Farkas istvánné, Horvá, 
Imre, M. Kossá Qusztávné. — Dr. Keltemen 
Károlyné.

— A belügyminiszter körrendeleté 
az árdrágításról. Zalaegerszegről írja tu- 
dósitónk: Ugrón Gábor belügyminiszter az 
árdrágítók szigorúbb büntetése dolgában ren­
deletet intézett a törvényhatóságokhoz, amely, 
ben felhívja az elsőfokú büntetó-birákat, hogy 
a rekvirálásból és általában a közszükségleti 
cikkek elosztásából vagy az árdágitásből szár­
mazó hibágási ügyekben a feljelentés bevá­
rása nélkül soronkivül, hivatalból indítsák 
meg az eljárást és kivételesen súlyos bünte­
téseké. Állapítsanak meg a visszaélőkkel szem­
ben.

— Szalmából — széna. A takarmány­
hiány enyhítését szolgálja az a nagyarányú 
akció, amelyet a hadügyminisztérium mindkét 
állam kormányának hozzájárulásával és tá­
mogatásával megindított. Arról van szó, hogy 
vegyi eljárás segítségével a szalmát tápláló 
takarmány anyaggá, alakítsák és miután az erre 
irányult kísérletek sikkerrel járlak, mindkét 
országban több gyárat fognak megbízni n 
szalma feldolgozásával. Az akció a legköze­
lebbi időben a megvalósulás stádiumába lép.

-- Mennyi kukorica vásárolható ? 
A földmivelésügyi miniszter egyik rendeleté­
ben közli, hogy a nem termelő állattartó a 
családtagok létszámához képest és pedig 5 
családtag után 1 darab; 5 családtagon felül 
2 darab serlesre vagy 10, illetve 20 darab 
liba részére vásárolhat tengerit.

— Uj személyvonat a déli vasúton 
A múlt héttől kezdve Nagykanizsa és Buda-

Gest között uj személyvonat közlekedik, amely 
sgykanizsaról naponkint délelőtt 11 óra 46 

perckor indul. Ehhez a vonalköz a tapolcá- 
ról délelőtt 8 óra 28 perckor Keszthely felé 
induló vonathoz Balatonszengyőrgyön csatla­
kozást nyerhetünk.

— Takarékoskodás a fehérnemű, 
ekkel. A belügyminiszter rendeletet adott ki 
amely a fehérnemüekben előállt nagy hiányra 
való tekintettel, e téren a törvényhatóságok 
utján a legmesszebe menő takarékosságra 
hívja fel e kórházak, elme. és egyébb gyógy 
Intézetek, szegényházak stb. vezetőit. A laka- 
karékos gazdálkodás különösen három irány­
ban valósítandó meg : 1 A fehérnemüek szak­
szerű és ovatos mosása után. 2. A fehérne- 
müek fölhasználását teljesen be kell szüntel- 
ni ott, ahol nem kell okvetlen fehérneműt 
használni. Például abroszok helyeit viaszkos 
vásznat kell használni, az asztalok lebontá­
sát egészen mellőzni lehel, és az asztalokat 
mindennap lemosással lehet tisztán tartani. 
Oly szükségletekre, amelyeket ujjabban pa- 
pirszövetekkel is lehet fedezni, föltétlenül 
ilyen papírárut használjanak. 3. Az elszakadt 
fehérnemüeket a rongyokat és hulladékokat 
ne dobják félre, hanem azokat a leggondo- 
sabban megfoltozzák, ki javítsák és ha azok 
már nem alkalmasak, a pamutközponthoz 
beszolgáltassák,

— összeírják a szénkészleteket.
A ránk köszöntő tél egyik legsúlyosabb 
problémája a szénellátás lesz, úgy hogy 
idejekorán gondoskodni kell arról, nehogy 
» hideg idő beálltával súlyos krízis elé ke-

rül|ön a közönség. A szénkérdést a kormány 
legalaposabban rendezni kívánja, s ez az oka, 
hogy a gabona, a különböző mezőgazdasági 
termények s az élelmi sakkek mellé most 
oda sorakozik a szén is. A legújabb rende- 
let ugyanis úgy intézkedett, hogy mindenütt 
össze kell irni a szénkészleteket, még pedig 
a magánháztartásokban is úgy, hogy az 
egyes háztartások vezetői szénkészletüket 
éppen úgy bejelenteni tartoznak, amint ed­
dig élelmiszerkészleteiket bejelentették. A 
városban és az olyan községben, ahol a la­
kosság szénnel szokott fűteni, bejelentő la­
pokat osztanak ki, amelyeken mindenki kö­
teles szénvallomást tenni. Arról intézkedik 
a rendelet, hogy a városokban és nagyobb 
községekben, ahol ennek szüksége fennforog, 
helyi bizottságok alakuljanak. Ezeknek a bi­
zottságoknak lesz a feladata összeírni és 
megállapítani, mennyi a meglevő szénkész­
let és előirányzatokat készíteni az egész la­
kosság szükségletére vonatkozóan s a meg­
levő készletek igazságos és arányos kiosz­
tása iránt intézkedni.

— A kukorica lefoglalása. A hivata­
los lap rendeletet közöl, amely szerint a 
kormány minden termelőnek 1917. évi ten­
geritermését közszükségleti célra lefoglalja 
és a terméssel csak a rendeletben megálla­
pított korlátok közt van joga a termelőnek 
rendelkeznie. A termésből visszatarthatja a 
gazda azt a mennyiséget, amennyi házi és 
gazdasági szükségletére kell. Ennek mérté­
két külön rendelet fogja meghatározni. A 
saját házi és gazdasági szükségletén felüli 
mennyiséget a termelők a Haditermény r. 
t. utján értékesíthetik. A Haditermény r. t.- 
on kívül csak azoknak lehet eladni tengerit, 
akik vásárlási igazolvánnyal rendelkeznek. 
Hizlalás céljaira vásárlási engedélyt október 
31-éig mindenki kaphat s vásárolni bármely 
törvényhatóság területén szabad. A malmok 
tengerit őrlésre csakis igazolvány felmutatása 
ellenében vállalhatnak.

— Milyen lesz az ősz és tél ? A Si­
rius néven ismert időjós az őszi időjárást 
elég kedvezőnek jelzi. Szerinte szeptember­
ben még több szép napra számíthatunk, 
több ízben azonbaa nagy esőzések is lesz­
nek és a levegő le fog hűlni. Októberben, 
novembernen, sőt decemberben is lesznek 
enyhe napok, amikre 14 — 15 fok Celsius 
meleg ígérkezik. Január és február hónapok­
ban azonban kemény tél szakad ránk — 
Sirius szerint. Nagy hidegek és hosszantartó 
havazások lesznek.

— A nikkel 10 filléreseket is bevon­
ják. Az eddig vert ötven millió korona ér­
tékű vasnuszfilléreseken és nyolc millió ko- 
jona értékű vaskétfilléreseken kiviil újabb 
harminc, millió korona vashuszfillérest és 
nyolc millió korona értékű vaskétfillérest 
fognak verni a nikkel 10 filléresek bevonása 
kapcsán. A nikkel tizfilléreseket 1917. évi 
december hó 31-ével forgalmon kiviil helye­
zik, azután csak a hivatalok fogadják el fi/.e- 
tésképcn, azok is csak 1918 április 30-áig.

— A szőlőtörköly árának megálla­
pítása végre megtörtént. A pénzügymi 
niszter értesítette a központi szeszfőzdéket, 
hogy a szőlőtörköly q-ja hegyvidéken 14, 
homokon 12 K, a betaposott törköly ára 
q-ként hegyvidéken 16, homokon 14 K, a 
kilúgozott, vagyis a törkölybor készítésére 
felhasznált törköly ára q ként hegyvidéken 
4, homzkon 3 K.

::y::ns ::

Október 14-én

A kis hercegnő.
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150 mérermázsa takarmány 
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Cim a kiadóhivatalban.
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Meghívó §
A Dunántúli Mész és Téglagyárak Részvénytársasága Sü- g 

meg 1917. évi október hó 21-ik napjan délelőtt 10 órakor Dr.
Pallaesek Rárolv Budapest IV. Mária-Valéria utca I. irodai helyi­

ségében tartandó :

rendkívüli közgyűlésre.

Tárgysorozat: §
í. A nagyvázsonyi uradalom tulajdonosaival kötött, az ^

alapítási szerződést kiegészítő, szerződésnek jóváhagyása. Ö

2. Az alapszabályok 7-ik szakaszának módosítása. q

3. Folyó ügyek. ®

Az alapszabályok 16-ik §-a értelmében a közgyűlésen i észt ® 

venni kívánó részvényesek tartoznak részvényeiket a le nem járt ^ 
szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a rész­

vénytársaság pénztáránál letétbe helyezni.
Igazgatóság. ®

H
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1917 nkrtli* 7

trolin -
“Koche"

anosllag tfénhm • Hgtdszarvek 
mlndannmmi m»gbmfegcd,isn e/len

tüdőbetegségek,
gégehurut,

* szeun árhurut, 
gyermekek gSrvélykóda ellen.

Nagymennyiségű prima tramsport

boroshordók
200, 300, 400. 500. 600, 700, 
R00, 900, 1000, 1100 literesek

eladók.

Löffler Gyulánál 

Szombathelyen.
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I Árverési hirdetmény. É
Alulírott Dr. Korbai Károly zalaegerszegi ügyvéd, mint né­

hai Német János volt sümegi esperes plébános hagyatékának csőd 
tömeggonduoka, a csődválasztmány határozata alapján ezennel 
közhírré teszem, hogy a csődtömeghez tartozó következő ingósá­

gok u. m.
1. Egy használt jégszekrény 200 korona becsértékben.
2. egy használt négy rekeszes lisztesláda 10
3. Egy szalmazsák 2
4. Egy paplan ......................................4
5. Magyarország hegyrajzi térképe gipsz 2 ,,

Összesen: 218 I\ becsértékhen,
nyilvános árverésen

leendő eladatására 1917. évi október hó 10-ik napjának délelőtti 11 
Óráját határidőül kiűzöm, s arra a venni szándékozókat a Sümegen 
a r. kath. plébániai epület előtti térén — bírósági végrehajtó köz- 
benjőttével leendő — eszközlésére azzal hívom meg, hogy a fel­
sorolt ingóságok készpénz fizetés ellenében a legtöbbet Ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak

Zalaegerszeg, 1917. szeptember 29-én.

Dr. Korbai Károly
csődtömeggondnok.
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Nyomatúit 1 lurvát Uábor gyorssajtóján Sümegen.


